

R O Z K A Z

ministra národní bezpečnosti

č. 44. Z

ODTAVNĚNÉ

230/27-1
244/05-1
RMV SR č. 111/2003

Pečiatka

poslední době se vyskytují případy nepochopení spolupráce PS a Stb, které zavinují časté neúspěchy bezpečnostních orgánů proti nepříteli a v mnohých případech dochází k ohrožení života samotných příslušníků Sboru.

K odstranění těchto nedostatků spolupráce PS a Stb nařizují:

1) Operativní spolupráce PS a Stb je organizována tak, že ve stálém pracovním styku jsou velitelství PS a velitelství Stb, velitelství brigád PS a místně příslušnými KVStb a velitelství praporů PS a místně příslušnými VOStb a vzájemně se informují o státobezpečnostní situaci v hraničním pásmu a v pohraničních okresech; jež jsou zpravodajskou působností PS.

- 2)
- a. Velitelství PS je povinno hlásit písemně své státně bezpečnostní poznatky a případy velitelství Stb, pokud nemají vztah ke státní hranici.
- b. Velitelství Stb je pak povinno hlásit písemně velitelství PS všechny poznatky a případy týkající se státně bezpečnostní práce PS v území působnosti PS ve vztahu k ostraře hranic. Případy mimo území HP a pohraničních okresů, jejichž činnost směřuje k narušení státní hranice a nebo k HP, o nichž nebude Stb mít žádných poznatků, budou zpracovávány zpravodajskými orgány PS až do zjištění takových podrobností, s nimiž bude lze souhlasit, zda objekt má být zpracován zpravodajskými orgány PS až do realiza-

K poslaneckému návrhu RMV č. 189/03
z 27.12.03
Dnešní jednání 1/154
M. S. L. 004

ce či předán Stb. V případě, že Stb má rozpracován jakýkoliv případ, který má převážně vztah a nebo výdost z něho poznatky mající vztah k nedotknutelnosti státních hranic, bude jejich povinností předat je spravodajským orgánům PS včetně poznatků zjištěných při vyšších orgány Stb. Zejména se to bude týkat poznatků o předpokládaných narušeních státní hranice.

- 3) Všechny osoby, které se budou vyskytovat v operativně zpracováváných případech spravodajskými orgány PS, budou předem lustrovány bez udání poznatků v evidenci Stb. Taktéž je nutné, aby všechny osoby v HP a pohraničních okresů, které se vyskytnou ve zpracováváných případech orgány Stb, byly lustrovány těmito orgány u spravodajského sektoru velitelství PS. Po lustrování bude věci vzájemné dohody příslušných velitelů Stb, tak i spravodajských složek PS, kdo bude na základě lepších poznatků v tom, či onom případě pokračovat. Nedojde-li v některém z těchto případů k dohodě, rozhodnou vyšší velitelé; po případě ve velmi důležitých případech ministr národní bezpečnosti, neb jeho náměstek.
- 4) Velitelé Stb jsou spoluzodpovědní s orgány PS za překročení státních hranic osobami, které jsou Stb spravodajsky zpracovávány.
- 5) Všechny osoby, které budou zadrženy v HP v souvislosti s přechodem státní hranice, budou nejprve vyslechnuty spravodajskými orgány PS ke všem okolnostem majícím vztah k jejich přechodu státní hranice. Vznikne-li důvodné podezření, že zadržovaná osoba nebo osoby jsou agenty cizí spravodajské služby, bude do 24 hodin po zadržení urádoměno velitelství Stb, s nímž bude dohodnut i způsob předání. Výsledky výsledku zadržovaných osob předaných Stb, pokud se týče taktiky přechodu, výstroje, pomůcek vnaš i umístění státní hranice, případně chycených

akcí agentů v HP, pohraničních okresech nebo přímo proti PS, jakož i o dodatecích při osobních prohlídkách je nutno, aby Stb předala PS.

- 6) Do zakázaného pásma není povolen přístup kohokoliv bez vědomí velitele brigády a doprovodu PS.

Orgánové Stb v zájmu vlastní bezpečnosti, varádní práce PS a v zájmu dobrého splnění vlastního úkolu, jsou povinni hlásit jakoukoliv činnost v zakázaném pásmu nejméně 24 hodin předem veliteli brigády nebo zpravedařskému orgánu brigády. V případech nutných, které nestrají odkladu a v případech nebezpečí z prodlení hlásiti předpokládanou činnost v co nejkratší době.

Právo řízení akce a zásahu (likvidace skupin a jednotlivců) na hranicích je vyhrazeno velitelství PS. Orgánové Stb mají provedení všech akcí a zásahů vyžadovat ve stanovené lhůtě u velitele brigády (oddílu), případně náčelníka štábu brigády (oddílu). PS provede tyto akce dle daných instrukcí svého orgánu. V případě, kdy jest přítomnost orgánu Stb při akci na hranici nutná, může býti této akci přítomen. V žádném případě nemá však velitelské pravomoci větší příslušníka PS. Jedná-li se o schůzku orgánu Stb se spolupracovníky na státní hranici, ohlásí dotyčný orgán čas a místo schůzky veliteli brigády (oddílu), případně náčelníku štábu brigády (oddílu) nejméně 24 hodin předem, případně si vyžádá zajištění schůzky. Schůzce nebude přítomen žádný příslušník PS, takže konspirace bude přísně dodržena.

Doprovod orgánu PS v zakázaném pásmu do blízkosti místa schůzky na hranicích, po případě ochrana a zajištění schůzky, obstará po dožádání velitel brigády, aby prostor byl zajištěn, případně, aby na základě důkladnějších znalostí situace v blízké zahraničí byl doporučen přechod jiný.

Výjimky budou určeny případ od případu ministrem národní bezpečnosti nebo jeho náměstkem.

- 7) Stb a PS vyměňují si měsíčně výsledky své práce. PS oznámí VOSTb počet zadržovaných osob v HP okrese, VOSTb pak PS počet zatčených osob v pohraničním okrese.

Na oficiální žádosti PS jsou OV a KV jak Stb tak i VB povinni dáti odpověď.

Tyto zásady spolupráce platí též mezi velitelstvím pohraniční stráže a velitelstvím vojenské zpravodajské služby. O konkrétní spolupráci orgánů se dohodne velitel PS a velitel VZS.

V Praze dne 18. července 1951.

Ministr národní bezpečnosti:

Ladislav K o p ř i v a .

Obdrží: Kabinet s. ministra
Náměstek ministra s. S. BAUDYŠ
Náměstek ministra s. A. BÍMA
Velitelství Stb
Všechna KVStb
Velitelství PS
Velitelství VZS
Velitelství oblasti JIZERA

Tento výtiak č. 53 rozkazu ministra
n.b. s originálem porovnal a za správnost
vyhotovení odpovídá:

Strážník J. Chaloupek